



淄博通报疫情防控进展情况

流调溯源有序推进 严防疫情溢出蔓延

权威发布

淄博3月9日讯 今天，淄博市政府新闻办公室组织召开新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会，淄博市委常委、副市长宋振波向社会发布淄博市新冠肺炎疫情防控工作有关情况。淄博市周村区政府、淄博市卫生健康委员会、淄博市疾病预防控制中心依次就当前关注的热点问题回答记者提问。

3月8日，淄博市周村区发现1例新冠肺炎确诊病例（轻型）和1例无症状感染者。疫情发生后，按照省委、省政府主要领导同志批示要求，淄博市立即启动应急响应机制，成立市、区疫情处置工作现场指挥部，实行扁平化管理、一体化指挥，迅疾开展相关工作，科学精准、从严从快从细抓好流调溯源、随访摸排、封控消杀、核酸检测、集中隔离、转运救治、服务保障等各项工作，有力有序推进疫情处置。

流调溯源及基因测序正有序推进

新闻发布会通报了新冠病毒感染者的有关情况。

新冠肺炎确诊病例基本情况。该确诊病例从事食品加工以及牛仔服加工，3月8日因发热到周村区人民医院发热门诊就诊，经核酸检测为阳性，后经市专家组判定为轻症患者。

无症状感染者基本情况。无症状感染者为确诊病例的丈夫，从事食品加工工作，经市专家组判定为无症状感染者。

上述2人近14天内没有青岛莱西和威海市旅居史，也未接触上述两市人员、物品，相关流调溯源及基因测序正在有序推进中。

迅速落实重点区域管控措施

3月8日23时50分，确诊病例和无症状感染者已由负压救护车闭环转移至淄博市定点医院，按照中西医结合的治疗方案，已给予抗病毒、调节免疫、中医药治疗，目前情况稳定。

疫情发生后，淄博市立即调集市、区两级流调队伍，连夜开展流调，全面摸排确诊病例、无症状感染者14天内行程，严格落实“边排查、边检测、边隔离”要求。截至9日14时，共排查密切接触者73人、次密切接触者235人，实现追踪管控“一个不漏”，并全部按要求落实隔离管控措施。

对确诊病例、无症状感染者一周活动轨迹所涉及的北郊镇邓家村、大埠村以及周村区人民医院发热门诊、北郊镇中心卫生院、山东机电工程学校等实施管控。对确诊病例、无症状感染者轨迹涉及的其他场所实施重点管控。

目前，淄博市疫情防控所需防护物资、医疗物资的生产组织、供应、采购等调拨有序，医疗物资储备能够满足当前疫情防控需要，且生活物资供应充足，市场秩序稳定。对实施管控的村居、社区、学校、医院等区域成立了专门后勤保障组，负责生活物资供应，确保群众生活不受影响。

淄博市将坚决落实省委、省政府部署要求，坚持“一人一案”，扎实做好患者治疗工作；全面精准开展随访流调溯源，尽快完成确诊病例的基因测序、基因比对，以及重点区域人员核酸检测；严格落实疫情防控各项措施，着力加强社会面管控，严防疫情溢出蔓延，尽快实现“动态清零”。

严防疫情溢出蔓延

市民应积极配合和大力支持，自觉遵守疫情防控有关要求，减少聚集性活动，继续做好自我健康监测，如出现发热、咳嗽、乏力、嗅觉味觉减退等不适症状，请佩戴医用外科口罩、尽量避免乘坐公共交通工具，主动前往就近的发热门诊就诊。

争分夺秒流调 坚决不漏一人

周村区政府等就热点问题答记者问

淄博3月9日讯 今天，淄博市政府新闻办公室组织召开新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会，淄博市委常委、副市长宋振波向社会发布淄博市新冠肺炎疫情防控工作有关情况。淄博市周村区政府、淄博市卫生健康委员会、淄博市疾病预防控制中心依次就当前关注的热点问题回答记者提问。

采取切实有效管控措施

周村区政府副区长高辉介绍了周村区采取的具体防控措施。

周村区于3月8日14时30分收到1例初筛阳性病例报告后，淄博市委市政府和周村区委区政府领导高度重视，第一时间赶赴区疫情防控指挥部，市区专班成员混合编组各司其职，实现扁平化管理。立即启动应急响应，切实加强属地管理，做好疫情防控措施。

区流调人员在市专家的指导下，全面排查病例14天内的活动轨迹、人员接触情况，深入调查感染源、传播链，人员活动轨迹并及时通过官方平台向社会发布。

根据联防联控机制有关规定，经专家综合评估研判和市指挥部同意，合理划分封控区，采取切实有效管控措施，确保管控到位。

截至3月9日12时，市、区安排240余名采样人员对封控区所有应检尽检人员进行核酸采样，已完成核酸采样18686人。

下一步，将重点做好以下四个方面：一是争分夺秒开展流调排查，切实做到人数清、位置清、情况清，确保应查尽查、不漏一人。二是全力做好人员转移、隔离等全过程服务保障，让疫情防控有力度更有温度。三是精准科学开展核酸检测，对所有密接、次密接及重点人员开展核酸检测，及时发现病例，做好救治和管理。四是保障重要物资有效供应，迅速做好更大需求物资保障准备，确

保群众生活物资等价稳量足。

确诊病例无生命危险

淄博市卫生健康委员会党组书记、主任程勤介绍了确诊病例目前救治情况。

经市级临床专家组诊断，目前淄博市有1名轻型确诊患者（女，55岁，有高血压病史）、1名无症状感染者（男，58岁，无基础疾病），均已转入市级定点医院进行救治。轻型确诊患者自感有时咽痛，偶尔有咳嗽，咳少量白色黏痰，轻微颈部不适，入院后体温正常，未再发热，无胸痛、胸闷、头痛，无腹痛、腹泻等症状。临床专家组按照“一人一策”原则，制定了治疗方案，对患者进行中西医结合综合施治，精准治疗。目前轻型确诊患者和无症状感染者一般情况良好，病情稳定，无生命危险。

三个方面做好自我防护

淄博市疾病预防控制中心党委委员、副主任郑加玉介绍了面对当前疫情形势，广大市民如何做好自我防护的有关问题。

防控新冠肺炎疫情，人人有责。面对当前的疫情形势，市民主要从以下三个方面做好自我防护：

一是切实做好物理防护，核心是“戴口罩、勤洗手、保持社交距离”，尤其是在人员密集、接触密切、空间密闭的重点公共场所，如商场超市、饭馆酒店、学校和托育机构、养老机构、医疗机构和狭小且通风不良的卫生间、电梯间等一定要戴好口罩、有异常或不洁的手部接触一定要洗手、保持人与人之间的“一米线”。另外，居家生活还要注意“人物同防”，保持室内环境整洁和良好通风，预防消毒应科学适度。尽量少外出、不聚集，使用公勺公筷，做到分餐饮食，注重社交礼仪，保持良好的个人卫生习惯。

二是提高生理防御水平，尤其是要全程接种新冠疫苗，这对于提高个体免疫能力、建立群体免疫屏障、抵御新冠病毒感染和减轻新冠肺炎严重程度至关重要，其他的还包括多运动，多喝水，多休息，强身健体，增加机体抵抗能力。

三是提高心理防范能力，疫情防控，要警钟长鸣，不要麻痹大意，严格防范新冠肺炎，不应松懈，保持适度紧张，但也没有必要慌乱，要正确认识新冠，科学防范疫情，保持理性，保持平和心态，自觉遵守联防联控各项规定，服从管控要求，不信谣，不传谣。多关注政府及公共媒体发布的权威信息，准确了解疫情形势，及时掌握疫情动态，正确咨询社区报备、核酸检测、出行风险等有关事宜。

如果遇到身体不适，特别是有发热、干咳等呼吸道症状时，市民要在全程做好个人防护的情况下，尽快就医就诊，并且不要乘坐公共交通工具。



扫描微信二维码看更多发布信息详情

本版稿件 大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思

大众日报 淄博融媒体中心
服务大众 团结大众 服务大众



做好新冠疫情常态化防控

莫让侥幸成溃堤蚁穴